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95.0%1,05311,054

回収率更正部数調査票以外の混入回収部数

２）回収精査

95.0%1,0541,1091,1091,356計

89.1%171192192240私立 ４施設

96.3%8839179171,116公立 １３施設

備 考回収率回収部数配布部数保護者人数児童人数施設数

児童数：平成25年11月1日現在１）回収状況

１ アンケート調査票 回収状況

注意 １ 保護者全アンケート
２ 保護者の人数は子どもが２人以上入所している場合は、１人としています。
３ 児童数は、０～５歳児で受託児童も含む人数です。
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問１ あなたがお住いの地区はどちらですか。

幼稚園が所管する地区を除く調査対象保護者の住まいは、児童の入所数の多い保育所の所在地とほぼ同じであり、
住まいの近い保育所（園）に入所していることがわかる。

問２ 平成２５年４月１日現在で、あなたのお子様は何歳ですか。

５歳児の人口が、４００人強であるため、５歳児の保護者がほとんど回答している。

問３－１ 現在通われている保育所(園)を選んだ理由（動機）は何ですか。

回答述べ数は、２，２９４で１人当たり回答数は２．２である。保護者の選択理由は２～３程度であり、主な選択
理由は、「自宅から近いから」８２．１％ ８６５人、「小学校区であるから」４１．０％ ４３２人、「お友達や
近所の子どもが多く通われているから」１５．０％ １５８人が上位になり、問１と等しい現象となっている。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝３９）
・１年間公立保育所へ通っていたが仕事の時間と会わず延長や土曜保育の充実している私立保育園に変えた。
・子どもの人数が多い保育所でいろいろと経験してほしいから。
・父母、祖母が入園した保育園のため。
・延長も含めた保育士が親切で子ども相談ができるから。
・学童保育も実施しているから。

問３－２ 通われている保育所(園)について、どのように感じていますか。

（１）施設や設備など
「満足」「やや満足」の平均９０．４％を占めている。

（２）食事や健康、衛生面など
「満足」「やや満足」の平均９３．３％を占めている。

（３）保育体制、連絡体制など
「満足」「やや満足」の平均８３．５％を占めている。

（４）保育内容・行事など
「満足」「やや満足」の平均９０．８％を占めている。
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問３－３ 通われている保育所(園)について、「よい」と思われるものは何ですか。

回答述べ数は、２，４２５で１人当たり回答数は２．３である。主な選択理由は、「給食」６１．２％ ６４４人、
「職員の対応」４２．９％ ４５２人、「保育サービス（延長保育、一時保育など）」３１．１％ ３２７人が上位
になり、食育の取組みと給食へのその反映に評価されたことと保育サービスが、今の児童、保護者のニーズにある程
度応えられている。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝２９）
・所長も含め保育士との関係がうまくいっている。
・食育に対する取り組みが良い。

問３－４ 通われている保育所(園)について、「気がかりなこと」は何ですか。

回答述べ数は、１，０７１人当たり回答数は１．０である。主な選択理由は、 「不明・無回答」３２．４％ ３
２７人、「施設・設備 」１７．９％ １８９人、「その他」１５．２％ １６０人が上位になり、施設の老朽化な
どによる安全管理や衛生管理の徹底を促している。問３－２（１）～（４）と比較してみると、
（１）施設や設備など ２．の１７．９％ １８９人、５．の１３．１％ １３８人が不満あり。
（２）食事や健康、衛生面など ４．の ３．３％ ３５人が不満あり。
（３）保育体制、連絡体制など ３．の１５．０％ １５８人、６．の ８．６％ ９１人、

７．の ９．４％ ９９人、８．の１４．７％ １５５人が不満あり。
（４）保育内容・行事など １．の ４．４％ ４６人が不満あり。

保育体制、連絡体制などは、４７．７％ ５０３人が保育所(園)又は保育士との関係に警鐘を鳴らしている。
３２．４％ ３４１が不明・無回答となっております。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝１６０）
・所長を含めた保育士の資質の不満
・土曜保育の時間延長
・延長保育の実施施設を増やしてほしい
・保育中の子どもの情報が少ない
・人数の多い保育所で１クラスに子どもが多い、忙しすぎて話ができない。
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問４ 今後、実施してもらいたい、あるいは充実してもらいたい保育サービスは何ですか。

回答述べ数は、１，６５５で１人当たり回答数は１．６である。主な選択理由は、「土曜終日保育（８時～16
時）」３３．７％ ３５５人、「早朝保育（７時～８時）」２４．９％ ２６２人、「病児・病後児保育（完治前の
病気の子どもの保育）」２３．６％ ２４９人が上位になり、親の就業で土曜日勤務者が増え、受け入れ保育所(園)
増設を要望と児童の送迎時間の配慮と児童が病気しても仕事で看護できないため、病児・病後保育の希望保護者が増
えている。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝４０）
・保育所の行事を増やしてほしい。
・３歳以上の教育面の充実

問５ 通われている保育所(園)の児童数はおおよそどのくらいですか。

児童の入所にあった統計でグラフのとおり。

問６ あなたのお子様が保育所(園)に入所するとき、保育所(園)の人数が気になりましたか。

半数以上の保護者が、「特に気にならない」と感じている。

問６－１ 保育所(園)の人数が少ないと不安になると思われた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。

就学に向けての集団生活に慣れてもらいたい気持ちの表れ。

問６－２ 保育所(園)の人数が多いと不安になると思われた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。

１００人以上ｎ＝１４７人、１００人未満ｎ＝６１人

保育所が大きすぎても、規模として６０～８０人程度は可能と考えられる。

問６－１ 保育所(園)の人数が少ないと不安になると思われた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。問６－１ 保育所(園)の人数が少ないと不安になると思われた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。
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問７ 保育所(園)を統廃合する場合のメリット又は期待すること。

回答述べ数は、２，００５人で１人当たり回答数は１．９である。主な選択理由は、「子どもの友達も増え、お互
いが励ましあったり、競いあったりすることでより良い成長が期待できる 」５６．２％ ５９２人、「延長保育サー
ビス、休日保育サービスなどの特別保育が充実される 」３４．２％ ３６０人、「保育環境の整備が進み、子供たち
の生活環境がよくなる 」２３．６％ ２４８人が上位になり、
・集団生活における子どもの成長の期待感。
・親の就業により、就業期間中の保育時間の確保を求めている。
・２．も含め、施設環境、保育サービスの充実を求めている。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝４３）
・統廃合すれば、無駄がはぶけて、新しい保育サービスができると思う。延長、休日、親が見れない時（病気、
ケガ）に利用できるようになってほしい。

・地域を超えて子も親も交流できるようになる。

問８ 保育所(園)を統廃合する場合のデメリット又は不安など。

回答述べ数は、２，２７６人で１人当たり回答数は２．２である。主な選択理由は、「保育所(園)が遠くなる可能
性がある 」７６．５％ ８０６人、「地域が広域になり、地域との密着性が薄れる 」３５．２％ ３７１人、「保
護者会などの活動に不安がある 」２７．７％ ２９２人が上位になり、
・家族で送り迎えする場合、就業関係上、近くの方が良いことを求めている。
・地域間交流が希薄になることは、子どもの将来の定住、ふるさと感が薄れる。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝５０）
・保育環境の変化が子ども発育に何らかの影響があるのでは。
・市からの説明が必要である。
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６項目に対して、どちらともいえないが、半数以上占めている。

「思う」と「思わない」を比較すると、

１「保育サービスが向上する」、「施設の環境が整備される」、「保育以外のサ－ビスや対応が良くなる」は
「思う」が上位

２「保育士の対応が良くなる」、「地域との連携が密になる」、「子育て相談などの体制が充実する」は「思わ
ない」が上位

施設整備、保育サービスの向上は望めるが、地域との連携や保育士との信頼関係が希薄になるのが心配している。

１ 保育サービスが向上する（記述数ｎ＝１９）
２ 施設の環境が整備される（記述数ｎ＝ ９）
３ 保育士の対応が良くなる（記述数ｎ＝１５）
４ 地域との連携が密になる（記述数ｎ＝ ６）
５ 子育て相談などの体制が充実する（記述数ｎ＝ ６）
６ 保育以外のサ－ビスや対応が良くなる（記述数ｎ＝１４）
７ その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝６８）

問９ 保育所(園)は、１小学校区に１施設でよいですか。

・よい ５４．１％ ５７０人

・いいえ １３．５％ １４２人

・わからない ３１．５％ ３３２人

１小学校区に１施設に半数以上が、「よい」ですが、地区別でみると三原志知と福良地区で「よい」・「いいえ」が
均衡している。

１小学校区で保育所(園)(又は幼・保)が２園以上あるところは、榎列小学校、福良小学校、松帆小学校、北阿万小学
校です。

問１０ 民営化について、感じていること。
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問１１ 民営化を考えるうえで、不安に思うこと。

回答述べ数は、２，４８３人で１人当たり回答数は２．４である。主な選択理由は、「保育料はどうなるのか」
７２．５％ ７６３人、「格差のある運営が行われるのではないか」４０．３％ ４２４人、「経営者のカラ－が強
くでて、自分に合わないことがあるのではないか」３５．４％ ３７３人が上位になり、
・保育料が上がるのでは、と心配している。
・保育サービスに格差ができないか心配している。
・保育方針に特徴がありすぎれば、合うかどうか不安になる。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝３０）
・統廃合すれば、無駄がはぶけて、新しい保育サービスができると思う。延長、休日、親が見れない時（病気、
ケガ）に利用できるようになってほしい。
・地域を超えて子も親も交流できるようになる。

問１２ 民営化を考えるうえで、不安に思うこと。

回答述べ数は、２，６０７人で１人当たり回答数は２．５である。主な選択理由は、「安心して預けられる運営を
してほしい」６４．６％ ６８０人、「安全安心な保育環境をこころがけてほしい」３９．６％ ４１７人、「病児
保育や休日保育のサ－ビスを充実してほしい」３９．２％ ４１３人が上位になり、
・安全で安定した保育所(園)運営や安心な多種多様な保育サービスを求めている。

その他の記述では主な意見として（記述数ｎ＝３３）
・子供の教育に携わる人たちがもっと勉強して欲しい。
・決して営利優先の民営化であってはいけない、市民の立場を背負う民営化でなくてはならない。
・第３者の目で保育状況を定期的にチェックしてほしい。
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問１３ 幼保一体化について、どの程度ご存知ですか。

「聞いたことはあるが、内容までわからない 」４８．１％ ５０６人、「全く知らない」３６．０％ ３７９人
合計８４．１％ ８８５人が「わからない」となっています。

今後は、周知活動をする必要があります。

問１５ 保育所(園)と幼稚園を統合した施設としての「認定こども園制度」をご存知ですか。

「全く知らない」５２．５％ ５５３人、「聞いたことはあるが、内容までわからない 」３５．６％ ３７５人
合計８８．１％ ９２８人が「わからない」となっています。

今後は、周知活動をする必要があります。

問１６ 保育所(園)の統廃合、民営化、幼保一体化などに関してご意見があれば、下記にご記入下さい。

自由記述の項目分類

１統廃合 保育所統廃合により、人件費や経費の削減ができればよいと思う。
統廃合により通園に時間がかかるのはイヤです。

２民営化 保育所が民営化することによって保育士の質が問われる。
延長保育の充実etc.期待できる所が多くなると思う。

３統廃合・民営化 統廃合は仕方ないとしても民営化はどうかと思うところが多い。
４幼保一体化 保育所の考え方に満足なので幼稚園と一体化になり教育一色にならないかと

不安です。幼児期は子供らしく過ごせるように保育所のほうが良いです。
５統廃合・幼保一体化 幼保一体化になると延長保育はどうなるのでしょうか。

統廃合について、もし統廃合されて遠くなった場合、通勤時間など様々な変
化があると思います。それに対し早朝保育などの対処はあるのでしょうか。
延長保育で有料となると困ります。

６統廃合・民営化・幼保一体化 共働きの時代なので親が安心して預けられるような環境施設であってほしい。
７その他 保育所と老人ホームを一緒の施設でやれば、たくさんの学びが生まれる。


